
tel. 222-500-108 ul. Nowogrodzka 1/3/5 

info@mrpips.gov.pl 00-513 Warszawa

https://www.gov.pl/web/rodzina

BM-II.059.1.389.2025
Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11498 Pani Posłanki Katarzyny Osos, w sprawie ciągłości 

usług świadczonych w ramach Programu "Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością", 

proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia. 

Podstawą prawną resortowych Programów Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

„Asystent Osobisty Osoby z Niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 
Terytorialnego (JST) oraz „Asystent Osobisty Osoby z Niepełnosprawnością” dla 
Organizacji Pozarządowych (NGO), dalej: Programy, jest art. 7 ust. 5 ustawy z dnia 23 

października 2018  r. o Funduszu Solidarnościowym (Dz. U. z 2024 r. poz. 296). 

Programy finansowane są ze środków Funduszu Solidarnościowego, którego dysponentem 

jest minister właściwy do spraw zabezpieczenia społecznego i są one realizowane 

nieprzerwalnie od 2019 r. w ramach rocznych edycji, na zasadzie dobrowolności podmiotów 

uprawnionych do ubiegania się o celową dotację.

W 2026 r. realizacja Programów będzie kontynuowana w takich samych ramach czasowych, 

a istotnymi argumentami przemawiającymi za tym są:

1. realne ryzyko ograniczenia dostępu do usług asystencji osobistej, dla tych osób 

z niepełnosprawnościami, które chciałby zgłosić się do Programów w trakcie trwania 

kilkuletniej edycji, ale wcześniej nie korzystały z przedmiotowego wsparcia, oraz 

2. konieczność dostosowania zasad realizacji Programów do zapisów projektowanej 

ustawy o asystencji osobistej osób z niepełnosprawnościami, z uwagi na potrzebę 

zapewnienia komplementarności obu tych form wsparcia.

Jednocześnie chciałbym podkreślić, że MRPiPS dokłada wszelkich starań, aby umowy 

z  realizatorami przyszłorocznej edycji Programów zostały zawarte jeszcze w roku bieżącym, 

tak aby ciągłość świadczenia usługi asystencji osobistej została zachowana.

Nabór wniosków (JST) oraz konkurs ofert (NGOs) na realizację Programów, zostały 

ogłoszone w sierpniu br., a ich zamknięcie miało miejsce adekwatnie 10 i 12 września. 

Aktualnie trwa procedura ich oceny, a zgodnie z przyjętym harmonogramem listy 

rekomendowanych do dofinasowania wniosków/ofert zostaną opublikowane w pierwszej 

połowie listopada 2025 r.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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